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61. (C) ;fn fcrk gqvk dy 'kuhokj Fkk rks] vkt lkseokj gksxkA bl
izdkj] dy eaxyokj gksxk rFkk dy ds ckn dk fnu
cqèkokj gksxkA

62. (C) Dam dks NksM+dj lHkh izkÑfrd gS tcfd Dam Ñf=ke
gSA

63. (D) fodYi (D) dks NksM+dj] la[;kvksa dks muds LFkku dks
cnydj izkIr fd;k tk ldrk gSA

64. (D) J`a[kyk esa] aab/ aaab/ aaaab/ aaaaab gSA

bl izdkj] c<+rs Øe esa a dh la[;k ,d c<+ jgh gSA

65. (C) ck;sa ls lkrok v{kj A rFkk blds nk;sa ls rhljk v{kj K
gSA

66. (B) R U
+3 +3 +3 +3 +3

X A D G

67. (A) bl J`a[kyk esa] 5 dks igyh la[;k ls tksM+k tkrk gS rFkk
izR;sd rhljh la[;k ij 70 Mkyk tkrk gSA

68. (B) ge tkurs gS]

(16 – 6)2 + (5 – 2)2 = 102 + 32 = 109

(22 – 15)2 + (21 – 19)2 = 72 + 22 = 53

vr% yqIr la[;k

= (17 – 13)2 + (51 – 48)2 = 42 + 32 = 25

69. (B) nhokj rFkk f[kM+dh nksuksa dejk dk Hkkx gSA tcfd] nhokj
rFkk f[kM+dh iwjh rjg ls vyx gSA

nhokj dejk

f[kM+dh

70. (C) 'kCn O;atuksa Lojksa

dh la[; dh la[;k

LIRIL 3 2  32 + 22 = 13

LUX 2 1  22 + 12 = 5

RIN 2 1  22 + 12 = 5

PEARS 3 2  32 + 22 = 13

DOVE 2 2  22 + 22 = 8

71. (C) ekuk vkjEHk esa] A rFkk B ds ikl ` 2x rFkk x gSA

 2x – 2 = x + 2

 x = 4

 A dh vkjafHkd jkf'k = ` 8

 B dh vkjafHkd jkf'k = ` 4

HARYANA MOCK TEST – 83 (SOLUTION)

72. (A) N = (4665 – 1305) dk egÙke lekioZrd]
(6905 – 4665) rFkk (6905 – 1305)

= 3360 dk egÙke lekioZrd] 2240 rFkk 5600

= 1120.

N vadksa dk ;ksx = (1 + 1 + 2 + 0) = 4

73. (B) ;fn Q dks vdsys dk;Z iwjk djus x ?kaVs yxrk gS] rks

1

x
 + 

1

5x 
 = 

1

6
  

5

( 5)

x x

x x

 

  = 
1

6

 (2x + 5) 6 = x2 + 5x

 x2 + 5x = 12x + 30

 x2 – 7x – 30 = 0

 x2 – 10x + 30x – 30 = 0

 x(x – 10) + 3(x – 10) = 0

 (x + 3) (x – 10) = 0

 x = 10

74. (D) izkjafHkd yM+dksa dh la[;k

= 
8

8 5
 × 286 = 

8

13
 × 286 = 176

 yM+fd;ksa dh la[;k  = 
5

13
 × 286 = 110

22 vkSj yM+fd;ksa dk nkf[kyk djk;k tkrk gSA
 vHkh"V vuqikr

= 
176

110 22
 = 

176

132
 = 

4

3
 = 4 : 3

75. (D) Ø;ewY; = ` 
100

4085
95

 
 

 
 = ` 4300

76. (A) 28 rFkk 42 dk y?kqÙke lekioZrd

2 28, 42

2 14, 21

7 7, 21

1, 3

= 2 × 2 × 7 × 3 = 84

28 rFkk 42 dk egÙke lekioZrd
 egÙke lekioZrd = 14

28) 42 (1

28

14) 28 (2

      00

vHkh"V vuqikr = 
84

14
 = 6 : 1
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77. (B) ekuk vHkh"V nwjh = x fdeh

le; dk varj = 6 + 6 = 12 feuV = 
1

5
?kaVk

iz'ukuqlkj]

= 
5

2

x
 – 

7

2

x
 = 

1

5


2

5

x
 – 

2

7

x
 = 

1

5


14 –10

35

x x
 = 

1

5


4

35

x
 = 

1

5
  x = 

35

20
 = 

7

4
 fdeh

78. (C) ekuk 'kkar ty esa uko dh xfr = x fdeh@?ka- rc]

xfr vuqizokg = (x + 3) fdeh@?ka-]

xfr izfrdwy = (x – 3) fdeh@?ka-

 (x + 3) × 1 = (x – 3) × 
3

2
  2x + 6

= 3x – 9  x = 15 fdeh@?ka-

79. (D) ekuk] ewy/u = ` x.

vc pØo`f¼ C;kt = P 1 –1
100

T
R  

  
   

HARAYANA CONSTABLE  MOCK TEST – 83 (ANSWER KEY)

1. (B)
2. (D)
3. (C)
4. (A)
5. (A)
6. (C)
7. (D)
8. (A)
9. (D)
10. (A)

11. (B)
12. (C)
13. (A)
14. (A)
15. (B)
16. (C)
17. (D)
18. (D)
19. (A)
20. (A)

21. (B)
22. (A)
23. (B)
24. (A)
25. (B)
26. (B)
27. (D)
28. (C)
29. (B)
30. (D)

31. (B)
32. (D)
33. (A)
34. (A)
35. (B)
36. (B)
37. (B)
38. (C)
39. (A)
40. (A)

41. (B)
42. (B)
43. (A)
44. (B)
45. (A)
46. (C)
47. (B)
48. (C)
49. (C)
50. (C)

51. (C)
52. (A)
53. (C)
54. (A)
55. (A)
56. (A)
57. (D)
58. (A)
59. (A)
60. (B)

61. (C)
62. (C)
63. (D)
64. (D)
65. (C)
66. (B)
67. (A)
68. (B)
69. (B)
70. (C)

71. (C)
72. (A)
73. (B)
74. (D)
75. (D)
76. (A)
77. (B)
78. (C)
79. (D)
80. (C)

81. (C)
82. (C)
83. (C)
84. (D)
85. (A)
86. (A)
87. (B)
88. (C)
89. (D)
90. (C)

91. (B)
92. (B)
93. (B)
94. (A)
95. (D)
96. (A)
97. (D)
98. (D)
99. (B)
100. (B)

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the doubts.

Join the group and you may also share your suggestions and experience of Sunday Mock Test.

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

 1261 = x
3

5
1 –1

100

  
  

   

 1261 = x
9261

–1
8000

 
 
 

 1261 = x
9261 – 8000

8000

 
 
 

 = 
1261

8000

x

 x = 
1261 8000

1261


 = ` 8000

80. (C) ekuk la[;k Øe'k% 4x vkSj 5x gSA

iz'ukuqlkj]

x × 4 × 5 = 120

 x = 6

 vHkh"V la[;k,a = 4 × 6 = 24 rFkk 5 × 6 = 30

91. (B) Change 'support' into 'supports'.
Sentence starting with 'neither of'
takes noun or pronoun in plural form.
However, the verb that comes the latter
part of the sentence comes in 'singular'
form.

92. (B) When causative verb 'get/have' is used,
it takes main verb in 'V

3
' form Remove

'be'.


